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             ΠΡΟΣ: Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ                                                       Αρ. Πρωτ.:36/25Φ.ΔΣ/2021

                                                                                              Ρόδος, 09 Μαρτίου 2021
                   

             ΚΟΙΝ : Μέλη Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ.    
                         Μ.Μ.Ε.
   
              ΘΕΜΑ:   Συνεπιμέλεια Τέκνων

    Η  Ένωση  Στρατιωτικών  Περιφερειακής  Ενότητας  Ρόδου,κατόπιν  πολλών
αιτημάτων  μελών  της  θα  ήθελε  να  αναφερθεί  και  να  στηρίξει  το  σημαντικό  και
επίκαιρο  κοινωνικό  θέμα  της  συνεπιμέλειας  τέκνων.Το  θέμα  της  συνεπιμέλειας
τέκνων,σαφώς  και  απασχολεί  πολλούς  συναδέλφους  μας  των  Ενόπλων
Δυνάμεων,όπου  λόγω  της  φύσης  του  επαγγέλματος  η  επαφή  με  τα  τέκνα  είναι
περιορισμένη έως μηδαμινή.

          Συνεπιμέλεια σημαίνει ότι τόσο μέσα στο γάμο ή τη συγκατοίκηση όσο και όταν
οι γονείς χωρίσουν ή δεν ζουν μαζί,και οι δύο θα αναθρέφουν εξίσου τα παιδιά τους
και ότι αυτά θ' απολαμαβάνουν εξίσου την παρουσία και των δύο γονέων τους στη
καθημερινή τους ζωή.

            Στις περισσότερες χώρες του δυτικού κόσμου αυτό το βήμα έχει ήδη γίνει, είτε
ως υποχρεωτικός κανόνας είτε ως δυνητική επιλογή, και η συζήτηση αφορά πλέον
την  ουσία,  πέρα  από  τις  νομικές  διευθετήσεις,  αφορά  δηλαδή  το  μοίρασμα  του
χρόνου  του  παιδιού,  την  εναλλαγή  στην  κατοικία  του  και  πώς  μπορούν  να
διασφαλιστούν οι  καλύτερες  δυνατές  συνθήκες  για  την ψυχική του  ισορροπία και
ευτυχία.  Υπάρχουν  πια  ασφαλή  επιστημονικά  δεδομένα  που  δείχνουν  ότι  δεν
προστατεύει  τα συμφέροντα του παιδιού το δόγμα ότι  ανήκει στη μητέρα η οποία
μετά το διαζύγιο παραχωρεί στον πατέρα δικαιώματα επικοινωνίας και συμμετοχής
στη ζωή του ανάλογα με τη διάθεση ή τις απαιτήσεις της. Η συνεπιμέλεια, άλλωστε,
δεν αποτελεί απλώς αναγνώριση των δικαιωμάτων των μπαμπάδων και της ισότητας
των γονέων, αποτελεί και υπενθύμιση των υποχρεώσεών τους, οι οποίες δεν είναι
μικρότερες από εκείνες των μαμάδων. 
              

                       Αν όχι όλοι, οι περισσότεροι, γνωρίζουμε προσωπικά απελπισμένους
μπαμπάδες  που  ανεβάζουν  το  ύψος  της  διατροφής  για  να  κερδίσουν
περισσότερο χρόνο επικοινωνίας με το παιδί, που ενημερώνονται και μπορούν
να έχουν άποψη μόνο αν η μητέρα το θελήσει για το σχολείο του παιδιού, για
τις δραστηριότητές και τις συνήθειές του, για την καθημερινότητά του. Ξέρουμε
περιπτώσεις υπεύθυνων πατεράδων που νοιάζονται για τα παιδιά τους αλλά
κρατιούνται σε απόσταση γιατί οι πρώην σύζυγοι δεν επιτρέπουν πολλά πολλά
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και τους «διαθέτουν» το παιδί/τα παιδιά με περιορισμούς σαν να πρόκειται για
ιδιοκτησία τους και σαν να τους κάνουν χάρη.

                   Το πρόβλημα ξεκινάει από το γεγονός ότι ο γιος ή η κόρη ζει με τη μαμά και
βλέπει τον μπαμπά όσο αφήνει η μαμά ή ο νομοθέτης. Όμως, στην εποχή μας, δεν 
είναι καθόλου αυτονόητο ότι αυτός ο κανόνας είναι για το καλό του παιδιού και δεν 
υπάρχει άλλος. Κάθε περίπτωση είναι διαφορετική, υπάρχουν σίγουρα καταστάσεις 
με αναλογίες, όμως μόνο κάποιος ειδικός μπορεί να πει με βεβαιότητα ποιες είναι οι 
καλύτερες συνθήκες ζωής για τα παιδιά χωρισμένων γονιών. Η Παιδοψυχιατρική 
Εταιρεία θα έπρεπε να ρωτηθεί και να απαντήσει για όλα αυτά, όπως επίσης θα 
έπρεπε να συνεκτιμηθούν έρευνες που έχουν γίνει στο εξωτερικό με εχέγγυα 
αξιοπιστίας.

                Υπάρχουν ακατάλληλες μανάδες, άλλες εκδικητικές και τιμωρητικές 
απέναντι στον πρώην, άλλες ιδιοτελείς και απορροφημένες από τον εαυτό τους, που 
σε καμία περίπτωση δεν μεγαλώνουν καλύτερα το παιδί τους εργαλειοποιώντας το. 
Ισχύει επίσης ότι υπάρχουν ανεύθυνοι και κακοί πατεράδες που δεν εκπληρώνουν 
τις υποχρεώσεις τους, που θεωρούν το παιδί «προαιρετικό» και δεν αναλαμβάνουν 
τις ευθύνες τους. Καλές και κακές μαμάδες, καλοί και κακοί μπαμπάδες αλλά μόνο 
ένα πλαίσιο για όλους, οριζόντια: Η γυναίκα αποφασίζει και ο άντρας ακολουθεί. Αν 
αποφασίζει σωστά και συμπεριφέρεται έντιμα όλα καλά, αν όχι, ο άντρας υποφέρει 
και για το παιδί θα φανεί αργότερα τι κόστος θα πληρώσει.

                Δεν είναι δίκαιο να έχει την επιμέλεια του παιδιού μόνο η μητέρα. Δεν 
πρόκειται για ένα φυσικό πλεονέκτημα ή για αδιαπραγμάτευτη αρχή. Είναι η ώρα να 
κατοχυρωθεί η συνεπιμέλεια και να αναπτυχθούν κοινωνικές δομές στήριξης των 
οικογενειών με χωρισμένους γονείς για να λύνονται τα προβλήματα με πολιτισμένο 
τρόπο. Αυτό είναι ένα αίτημα των υπεύθυνων μπαμπάδων και πρέπει να το 
προωθήσουν οι μαμάδες που αγαπούν τα παιδιά τους γι’ αυτό που είναι ή που 
μπορούν να είναι και όχι γι’ αυτό που τους δίνουν πίσω μόνο και μόνο επειδή 
γέννησαν.

                 Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου,κατόπιν όλων των
παραπάνω προτείνει κάποιες αλλαγές στο οικογενειακό δίκαιο θεωρώντας το 
καλύτερο για την ανατροφή τέκνων και από τους δύο γονείς.

                      Υποχρεωτική συνεπιμέλεια,κατά τεκμήριο νόμου.Και οι δύο γονείς 
ΙΣΌΤΙΜΑ συνεχίζουν την ανατροφή τέκνων.

                      Μη διαχωρισμός ή αφαίρεση επιμέλειας,μέριμνας,κηδεμονίας και 
λοιπών εννοιών άνευ αποδεδειγμένης ακαταλληλότητας γονέα προς το τέκνο.

                      Προκαθορισμός του τόπου κατοικίας του παιδιού ως ο τελευταίος 
τόπος κοινής κατοικίας πριν τον χωρισμό.

                      Εναλλασόμενη κατοικία ανά εβδομάδα ή μήνα ή όπως συμφωνηθεί στο
σπίτι κάθε γονέα.

                      Προκαθορισμένο όριο μίνιμουμ χρόνου του παιδιού με κάθε γονέα με 
διανυκτερεύσεις όχι λιγότερο από 40% του χρόνου του.(σε περιπτώσεις 
εποχιακών υπαλλήλων,ή γενικά επαγγέλματος που δε δίνει τη δυνατότητα 
ίσου χρόνου.(πιλότοι,ναυτικοί,οδηγοί κλπ)

                      Ειδική μέριμνα για Δασκάλους,Στρατιωτικούς,Δημόσιους 
υπαλλήλους με μεταθέσεις.Διασφάλιση επικοινωνίας.Δυνατότητα το παιδί να 
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ταξιδεύει μόνο του ως ασυνόδευτο.

                      Ακόμα και αν γονέας μπορεί λόγω επαγγέλματος να ταξιδεύει ή να
εναλλάσει κατοικίες,να υπάρχει πρόβλεψη απρόσκοπτης επικοινωνίας και 
μέριμνα.

                      Δικαίωμα του παιδιού να επικοινωνεί ελεύθερα με όλους τους 
συγγενείς και το οικογενειακό περιβάλλον και των δύο γονέων όπως και πρίν 
το γάμο.

                     Εξοντωτικές ποινές για γονείς,αποξενωτές,για όσους κατηγορούν 
ψευδώς και όσους παραβιάζουν το δικαίωμα επικοινωνίας του παιδιού με τον 
άλλον γονέα και μεταβίβαση της επιμέλειας τουλάχιστον για ένα τρίμηνο 
αποκλειστικά στον αποξενωμένο γονέα.Υπάρχουν γονείς που έχουν να δούν τα 
παιδιά τους ακόμα και 3-4 χρόνια.

                     Η κοινή ανατροφή και η επικοινωνία και με τους 2 γονείς,να ορίζεται 
ως δικαίωμα του τέκνου.Ευθύνη και υποχρέωση και των δύο γονέων να 
διευκολύνουν τον έτερο γονέα και ως προς τα δύο.  

                     Κοινωνική υπηρεσία επανένταξης και επανασύνδεσης αποξενωμένων 
τέκνων.

                     Μέριμνα για τους γονείς εκτός γάμου που έχουν αναγνωρίσει τα τέκνα 
τους.Να αντιμετωπίζονται ισότιμα. 

             Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας 
Ρόδου συμπαρίσταται σε όλα τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που περνούν αυτή
την δύσκολη οικογενειακή στιγμή και δηλώνει την αμέριστη στήριξη του στο 
σημαντικό θέμα της συνεπιμέλειας τέκνων.
            
             Παρακαλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ) προς την οποία κοινοποιείται το παρόν έγγραφο, να προβεί στις κατά 
τη κρίση της ενέργειες στα πλαίσια στήριξης του Στρατιωτικού προσωπικού των 
Ενόπλων Δυνάμεων.

                                               Με εκτίμηση. 

                                             Για το Διοικητικό Συμβούλιο

                                       Ο                                                Ο
                                 Πρόεδρος                              Γεν. Γραμματέας
        
                       Αντωνόπουλος Νικόλαος               Κεφαλάς Ανέστης
                               Επχιας (ΠΖ)                                Ανθστης (Ο)                                             
                           Τηλ: 6971601974                      Τηλ: 6977422225
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